
 
 

4 回答日と回答時間 
 

＜郵送調査調査票_記入日時の質問＞ 

 
(1) 回答時間帯 

10 月～1月調査の、2群の回答時間帯を比較した。オンライン調査は自動的に取得し
た回答時間、郵送調査は自記式の回答時間である。 

 
回答時間帯は、2 群間で大きな差は見られなかった。このことから、郵送調査回答者
が正確に回答時間を記入していると考えられる。 
オンライン調査は毎月 9:30頃に配信しているため、その時間帯のポイントが最も高く
なっている。 

 
  

10月調査

表側 回答者
数

0時 ～8
時頃

8時 ～
12時頃

12時～
13時頃

13時～
17時頃

17時～
20時頃

20時～
24時頃

無回答

全体 1893 11.3 26.8 5.4 17.0 15.8 22.9 0.7

MODE.割り当てられた調査手法
web 946 9.6 27.7 5.5 19.6 13.8 23.8 0.0
郵送 947 13.0 26.0 5.3 14.5 17.8 22.1 1.4
web-郵送 -3.4 1.7 0.2 5.1 -4.0 1.7

11月調査

表側 回答者
数

0時 ～8
時頃

8時 ～
12時頃

12時～
13時頃

13時～
17時頃

17時～
20時頃

20時～
24時頃

無回答

全体 1869 11.0 25.8 6.0 17.3 15.8 23.6 0.4

MODE.割り当てられた調査手法
web 926 7.5 27.9 5.7 18.9 15.2 24.8 0.0
郵送 943 14.4 23.9 6.3 15.8 16.4 22.5 0.7
web-郵送 -6.9 4.0 -0.6 3.1 -1.2 2.3

12月調査

表側 回答者
数

0時 ～8
時頃

8時 ～
12時頃

12時～
13時頃

13時～
17時頃

17時～
20時頃

20時～
24時頃

無回答

全体 1849 11.8 27.3 6.2 15.7 14.9 23.5 0.5

MODE.割り当てられた調査手法
web 916 7.6 28.9 6.9 18.6 14.3 23.7 0.0
郵送 933 16.0 25.7 5.6 13.0 15.5 23.3 1.0
web-郵送 -8.4 3.2 1.3 5.6 -1.2 0.4

1月調査

表側 回答者
数

0時 ～8
時頃

8時 ～
12時頃

12時～
13時頃

13時～
17時頃

17時～
20時頃

20時～
24時頃

無回答

全体 1820 11.0 28.3 6.6 17.7 15.1 20.6 0.7

MODE.割り当てられた調査手法
web 894 8.3 30.2 6.5 19.7 13.8 21.6 0.0
郵送 926 13.7 26.5 6.7 15.8 16.3 19.7 1.4
web-郵送 -5.4 3.7 -0.2 3.9 -2.5 1.9

74 
 



 
 

(2) 回答日 
消費動向調査は 15日が調査期日であり、その点をすべての対象者に毎月伝えているが、
実際に 15日に回答しているかを調べた。 
郵送調査は、調査票が対象者の手元に着くまで、また、対象者が送り返すまで一定の

時間が必要である。郵送調査群が回答できるのは、最速で調査票投函翌日からであるた

め、オンライン調査群へは郵送調査群への調査票投函翌日にメールを配信している。 
15 日に不在の場合は 15日を想定しての回答を依頼しており、パーミッションとして
は、2 群とも同じ情報を与えているが、郵送群の方が期日当日まで待って回答する比率
が若干高くなるということが毎月の結果からわかる。 

 

10月調査

表側 回答者
数
9日 10日 11日 12日 13日 14日 15日 16日 17日 18日 19日 20日 21日

全体 1893 0 31.4 17.8 10.2 7.3 7.1 21.2 2.4 0.4 0.3 0.4 0.3 0.1

MODE.割り当てられた調査手法
web 946 0.0 52.2 12.7 6.2 4.8 4.3 13 3.1 0.6 0.2 0.4 0.2 0.0
郵送 947 0.0 10.7 22.9 14.3 9.8 9.8 29.5 1.7 0.1 0.3 0.4 0.3 0.1

10月調査・・・つづき

表側 回答者
数
22日 23日 24日 25日 26日 27日 28日 29日 30日 無回

答

全体 1893 0.1 0 0.4 0.4 0.2 0.1 0 0 0 0.1

MODE.割り当てられた調査手法
web 946 0.1 0.0 0.7 0.8 0.3 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0
郵送 947 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1

11月調査

表側 回答者
数
8日 9日 10日 11日 12日 13日 14日 15日 16日 17日 18日 19日 20日

全体 1869 4.2 4.0 39.8 12.5 5.7 3.4 4.5 20.8 3.2 0.5 0.4 0.2 0.0

MODE.割り当てられた調査手法
web 926 0.0 0 60.5 10.6 4.5 3 2.5 12.4 3.8 0.5 0.4 0 0.0
郵送 943 8.3 7.8 19.4 14.4 6.9 3.7 6.5 29 2.7 0.4 0.4 0.3 0.0

11月調査・・・つづき

表側 回答者
数
21日 22日 23日 24日 25日 26日 27日 28日 29日 30日 無回

答

全体 1869 0.2 0.4 0.1 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1

MODE.割り当てられた調査手法
web 926 0.3 0.9 0.2 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
郵送 943 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.2
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12月調査

表側 回答者
数
8日 9日 10日 11日 12日 13日 14日 15日 16日 17日 18日 19日 20日

全体 1849 0.0 0.0 35.4 16.0 9.7 7.8 6.4 19.6 2.7 0.5 0.2 0.3 0.9

MODE.割り当てられた調査手法
web 916 0.0 0.0 60.0 12.3 3.5 3.9 2.4 11.0 2.8 0.7 0.3 0.1 1.6
郵送 933 0.0 0.0 11.3 19.6 15.8 11.6 10.3 28.0 2.6 0.3 0.1 0.4 0.1

12月調査・・・つづき

表側 回答者
数
21日 22日 23日 24日 25日 26日 27日 28日 29日 30日 無回

答

全体 1849 0.5 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

MODE.割り当てられた調査手法
web 916 1.1 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
郵送 933 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

1月調査

表側 回答者
数
8日 9日 10日 11日 12日 13日 14日 15日 16日 17日 18日 19日 20日

全体 1820 0.0 32.0 18.6 10.0 5.9 5.5 4.5 19.1 2.6 0.3 0.4 0.2 0.2

MODE.割り当てられた調査手法
web 894 0.0 58.8 13.3 5.8 2.6 1.7 1.9 10.1 3.5 0.3 0.6 0.2 0.1
郵送 926 0.0 6.2 23.7 14.0 9.2 9.2 6.9 27.9 1.8 0.3 0.2 0.1 0.3

1月調査・・・つづき

表側 回答者
数
21日 22日 23日 24日 25日 26日 27日 28日 29日 30日 無回

答

全体 1820 0.1 0.0 0.2 0.3 0.0 0.1 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0

MODE.割り当てられた調査手法
web 894 0.1 0.0 0.2 0.6 0.0 0.1 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0
郵送 926 0.1 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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(3) 投函日（配信日）から回答日までの日数 
10月～1月調査の、オンライン調査群へのメール送信日及び郵送調査群へ調査票投函
日からの日数別の回答傾向を見る。オンライン調査は自動的に取得した回答日、郵送調

査は自記式の回答日である。各月調査とも、15日（調査期日当日）の回答が郵送調査群
では 3 割程度だが、オンライン調査群では 11～13%。郵送の場合は紙媒体であるため、
予定表で調査票をいつ記入する、というコントロールがしやすいためと考えられる。 
一方、オンライン調査群では、半数以上がメール送信日当日に回答している。郵送調

査群で投函翌営業日に回答する割合が低いのは、自宅に配達されるのが翌日とは限らな

いこと、また世帯内で回答者の手元に届くまでにタイムラグがあるということが考えら

れる。 
※11月郵送調査は投函が金曜日だったため、土日回答も「翌営業日」に含む。 

 
  

10月調査

表側 回答者
数

投函翌営
業日
（メール
送信日）

2日目～14
日（期日
前）

15日調査
期日

調査期日
より後

無回答

全体 1893 31.4 42.4 21.2 4.9 0.1

MODE.割り当てられた調査手法
web 946 52.2 28.0 13.0 6.8 0.0
郵送 947 10.7 56.8 29.5 3.0 0.1

11月調査

表側 回答者
数

投函翌営
業日
（メール
送信日）

2日目～14
日（期日
前）

15日調査
期日

調査期日
より後

無回答

全体 1869 47.9 26.1 20.8 5.1 0.1

MODE.割り当てられた調査手法
web 926 60.5 20.6 12.4 6.5 0.0
郵送 943 35.5 31.5 29.0 3.8 0.2

12月調査

表側 回答者
数

投函翌営
業日
（メール
送信日）

2日目～14
日（期日
前）

15日調査
期日

調査期日
より後

無回答

全体 1849 35.4 39.9 19.6 5.1 0.0

MODE.割り当てられた調査手法
web 916 60.0 22.2 11.0 6.8 0.0
郵送 933 11.3 57.2 28.0 3.5 0.0

1月調査

表側 回答者
数

投函翌営
業日
（メール
送信日）

2日目～14
日（期日
前）

15日調査
期日

調査期日
より後

無回答

全体 1820 32.0 44.5 19.1 4.4 0.0

MODE.割り当てられた調査手法
web 894 58.8 25.3 10.1 5.8 0.0
郵送 926 6.2 63.0 27.9 3.0 0.0
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(4) 回収数と回収率の推移 
オンライン調査群の日別回収数と、郵送調査群の日別回収日（実際に日経リサーチに

到達した日）及びオンライン調査群の回収率と郵送調査群の回収率を比較した。 
オンライン調査群ではメール送信日に 50%を超え、15 日（調査期日当日）には 90%
を超えている。郵送調査群は 15日（調査期日当日）以降、17日～20日頃に回収が集中
する傾向にある。 

 
 
※赤い網掛けは土日で郵送調査回収不可日 

 

 
オンライン調査 郵送調査 

調査票送信/ 
投函日 

10月 10日（金） 10月 9日（木） 
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※赤い網掛けは土日で郵送調査回収不可日 

 

 
オンライン調査 郵送調査 

調査票送信/ 
投函日 

11月 10日（月） 11月 7日（金） 
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※赤い網掛けは土日で郵送調査回収不可日 

 

 
オンライン調査 郵送調査 

調査票送信/ 
投函日 

12月 10日（水） 12月 9日（火） 
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※赤い網掛けは土日で郵送調査回収不可日 

 

 
オンライン調査 郵送調査 

調査票送信/ 
投函日 

1月 9日（金） 1月 8日（木） 
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5 脱落者アンケート結果 
 今回の調査の対象は、日経リサーチ保有のアクセスパネルモニターから抽出した者で

ある。よって、脱落者であっても同モニターであり、脱落後も（モニターからの退会者で

なければ）容易に捕捉可能であることから、第 2 回研究会での村上委員からの提案で、脱
落者に対して脱落理由を聞くアンケートを行った。 
脱落者アンケートは 2月調査に並行して別途実施し、10月～1月調査の脱落者合計 125s
のうち、46sから回答を得た。 
 ほとんどの回答者は 6 回の調査に継続して回答する意思があったとしながらも、脱落理
由として、郵送調査群では「体調不良や長期不在で回答できなかった」、オンライン調査群

では「調査案内のメールを見逃した」との理由が半数以上となった。今回の調査では郵送

調査とオンライン調査との同等性を重視したが、オンライン調査の回答率を高めるために

は、メールを見逃さない工夫が必要ではないかと考えられる。 

 

 

 

表側 回答者数 はい いいえ 無回答

全体 46 95.7 4.3 0.0

MODE.割り当てられた調査手法
（ひとつだけ）
web 22 90.9 9.1 0.0

郵送 24 100.0 0.0 0.0

 DQ01.あなたは、9月から2月まで、6回継続して調査に回答する意思がありましたか。（ひとつだけ）

（ 郵送調査群）
表側 回答者数 調査内容

が難し

く、回答

できな

かった

体調不良

や長期不

在で期限

内に回答

できな

かった

調査期日

である15

日に回答

しようと

待った結

果、忘れ

た

たまたま

忘れた

継続して

回答する

ことが面

倒だった

調査票の

内容が気

に入らな

かった

無回答

全体 24 0.0 54.2 25.0 29.2 0.0 0.0 0.0

MODE.割り当てられた調査手法
（ひとつだけ）
web 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

郵送 24 0.0 54.2 25.0 29.2 0.0 0.0 0.0

 DQ02Y.最後まで調査にご回答いただけなかった理由について、あてはまるものをお選びください。（いくつでも）

（ オンラ イン調査群）
表側 回答者数 調査内容

が難し

く、回答

できな

かった

体調不良

や長期不

在で期限

内に回答

できな

かった

調査期日

である15

日に回答

しようと

待った結

果、忘れ

た

たまたま

忘れた

継続して

回答する

ことが面

倒だった

調査票の

内容が気

に入らな

かった

調査案内

のメール

を見逃し

た

無回答

全体 22 4.5 40.9 18.2 13.6 9.1 0.0 54.5 0.0

MODE.割り当てられた調査手法
（ひとつだけ）
web 22 4.5 40.9 18.2 13.6 9.1 0.0 54.5 0.0

郵送 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 DQ02W.最後まで調査にご回答いただけなかった理由について、あてはまるものをお選びください。（いくつでも）
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表側 回答者数 確かに見

た

見たよう

な気がす

る

見ていな

い

覚えてい

ない

無回答

全体 23 52.2 17.4 17.4 13.0 0.0

MODE.割り当てられた調査手法
（ひとつだけ）
web 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

郵送 23 52.2 17.4 17.4 13.0 0.0

 DQ03Y.調査票発送後、「ご協力のお願い」のはがきをお送りしました。あなたはそのはがきをご覧になりましたか。（ひ
とつだけ）

表側 回答者数 確かに見

た

見たよう

な気がす

る

見ていな

い

覚えてい

ない

無回答

全体 22 13.6 18.2 50.0 18.2 0.0

MODE.割り当てられた調査手法
（ひとつだけ）
web 22 13.6 18.2 50.0 18.2 0.0

郵送 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 DQ03W.調査のご案内メール送付後、15日頃に「調査期日のご連絡」のメールをお送りしました。あなたはそのメール
をご覧になりましたか。（ひとつだけ）

表側 回答者数 確かに見

た

見たよう

な気がす

る

見ていな

い

覚えてい

ない

無回答

全体 22 4.5 18.2 50.0 27.3 0.0

MODE.割り当てられた調査手法
（ひとつだけ）
web 22 4.5 18.2 50.0 27.3 0.0

郵送 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

 DQ04W.15日頃に「調査期日のご連絡」のメール送付後、20日以降に「回答期限延長のご連絡」のメールをお送りしま
した。あなたはそのメールをご覧になりましたか。（ひとつだけ）

表側 回答者数 インター

ネット調

査

郵送調査 無回答

全体 46 71.7 28.3 0.0

MODE.割り当てられた調査手法
（ひとつだけ）
web 22 59.1 40.9 0.0

郵送 24 83.3 16.7 0.0

 DQ05.もし今後、あなたが再度消費動向調査へご回答いただくとしたら、インターネット調査か郵送調査、どちらで回答
したいですか。（ひとつだけ）

表側 回答者数 0時～6時 6時～8時 8時～12

時

12時～13

時

13時～17

時

17時～20

時

20時～22

時

22時～24

時

無回答

全体 46 60.9 41.3 21.7 15.2 8.7 41.3 71.7 73.9 0.0

MODE.割り当てられた調査手法
（ひとつだけ）
web 22 59.1 36.4 22.7 13.6 9.1 36.4 72.7 72.7 0.0

郵送 24 62.5 45.8 20.8 16.7 8.3 45.8 70.8 75.0 0.0

 DQ06.あなたが月曜日から金曜日の間、主にご自宅にいらっしゃる時間帯を以下よりすべてお選びください。（いくつで
も）
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6 調査回答時の天候による影響分析 
第 2 回研究会で、消費者意識指標は回答時の天候にも左右されるのではないかという指摘
があったため、気象庁で公表されている過去の気象データを用いて分析を行った。 
気象庁で公表されている過去の気象データは、測定地点別に天気概況（06 時～18 時、18
時～06 時）がある。モニターの都道府県情報及び回答日時情報を元に、都道府県庁所在地
の天気情報を付与し、集計した。天気情報は、「晴後一時薄曇、雷を伴う」「雨一時みぞれ、

あられを伴う」等細分化され 246 パターンあった。そのため天気情報の文言に「晴」「曇」
「雨」「雪」それぞれの文字がある天候毎に集計を行った。 
オンライン調査群においては、晴>=曇>=雨という弱い傾向が見られたが郵送調査群では見
られなかった。 
◆全体（10～1月） 

     

天気（複数） 
消費者意識指標 

延べ回答者数 暮らし向き 収入の増え方 雇用環境 耐久財の買

い時判断 資産価値 

晴 6,445 41.9  43.5  46.4  40.5  48.2  

曇 6,783 41.8  43.2  46.2  40.5  48.1  

雨 2,355 41.5  42.5  45.9  40.2  48.1  

雪 563 38.2  41.1  43.3  36.5  44.9  

 
◆web（10～1月） 

     

天気（複数） 
消費者意識指標 

延べ回答者数 暮らし向き 収入の増え方 雇用環境 耐久財の買

い時判断 資産価値 

晴 1,990 42.5  43.9  45.5  40.1  48.0  

曇 2,284 42.2  43.5  45.6  40.2  47.8  

雨 769 41.6  42.4  45.9  40.1  47.7  

雪 195 38.2  41.3  42.4  35.1  44.9  

 
◆郵送（10～1月） 

     

天気（複数） 
消費者意識指標 

延べ回答者数 暮らし向き 収入の増え方 雇用環境 耐久財の買

い時判断 資産価値 

晴 2,019 40.7  42.7  45.6  39.4  47.6  

曇 2,303 41.0  42.6  45.8  39.6  47.6  

雨 987 40.7  42.1  45.3  39.7  47.8  

雪 198 35.6  40.5  41.2  35.2  43.6  
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7 最終アンケート結果 
2月調査と同時に、調査票の見やすさ、答えやすさや、調査回答時にイメージしたものな
どを聞くアンケートを実施した。 

 
2 つの調査手法のうち、「インターネット調査（オンライン調査）の方が答えやすい」と
した回答者は、オンライン調査群では 92.8%に対し、郵送調査群では 77.4%となっている。 
 
 
 

　

　

　

　

表側 回答者数 インター

ネット調

査

郵送調査 無回答

web 871 92.8 7.2 0.0

郵送 0 0.0 0.0 0.0

web-郵送

Q1～Q6の回答所要時間
30秒未満 318 91.5 8.5 0.0

30秒以上 553 93.5 6.5 0.0

30秒未満-30秒以上 -2. 0 2. 0 0. 0

表側 回答者数 インター

ネット調

査

郵送調査 無回答

web 0 0.0 0.0 0.0

郵送 878 77.4 22.6 0.0

web-郵送

Q1～Q6の回答所要時間
30秒未満 0 0.0 0.0 0.0

30秒以上 0 0.0 0.0 0.0

 Q7W.あなたには、9月は郵送調査、10月～2月はインターネット調査でご回答いただきましたが、どちらが回答しやす
かったですか。（ひとつだけ）

 Q7Y.あなたには、9月～1月は郵送調査、2月はインターネット調査でご回答いただきましたが、どちらが回答しやす
かったですか。（ひとつだけ）

検定（有意水準5％）
　オンライン調査群と郵送調査群：全体より高い

　30秒未満と30秒以上：オンライン調査群全体より高い

　オンライン調査群と郵送調査群：全体より低い

　30秒未満と30秒以上：オンライン調査群全体より低い
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「インターネット調査（オンライン調査）の方が答えやすい」理由としては、「メールを確

認したときに、すぐに回答できる」がオンライン調査群で 90.2%、郵送調査群で 87.1%と、
いずれでも最も高かった。 
郵送調査群であるにもかかわらずインターネットを選択した方は「封書を投函する手間が

ない」がオンライン調査群よりも 17.6 ポイント高く、82.6%で 2 番目に高い理由となって
いる。 

 

 
「郵送調査の方が回答しやすい」理由としては、「調査票や督促状が物理的に手元に届くの

で、回答し忘れがない」が、オンライン調査群で最も高く 66.7%、郵送調査群で 69.2%と、
いずれでも最も高かった。郵送調査群では「メールだと見逃してしまうことがある」も同

スコアとなっている。 

 
  

表側 回答者数 メールを

確認した

ときに、

すぐに回

答できる

スマート

フォンな

どの端末

があれ

ば、どこ

でも回答

できる

封書を投

函する手

間がない

世帯状況

の前回調

査の回答

を確認で

きる

記入の仕

方を端末

の画面上

で確認で

きる

その他 無回答

web 808 90.2 21.3 65.0 23.1 14.5 0.5 0.0

郵送 680 87.1 21.2 82.6 24.4 12.6 2.1 0.1

web-郵送 3.1 0.1 -17.6 -1.3 1.9 -1.6 -0.1

Q1～Q6の回答所要時間
30秒未満 291 90.7 24.7 57.4 18.2 11.0 0.0 0.0

30秒以上 517 89.9 19.3 69.2 25.9 16.4 0.8 0.0

30秒未満-30秒以上 0. 8 5. 4 -11. 8 -7. 7 -5. 4 -0. 8 0. 0

 Q7SQ1.インターネット調査の方が回答しやすい理由について、あてはまるものをお選びください。（いくつでも）

表側 回答者数 調査票や

督促状

（はが

き）が物

理的に手

元にとど

くので、

回答し忘

れがない

一度最後

まで回答

した後で

も、投函

前なら回

答を修正

できる

メールだ

と見逃し

てしまう

ことがあ

る

PCなどを

使用しな

くても回

答できる

その他 無回答

web 63 66.7 36.5 61.9 33.3 6.3 0.0

郵送 198 69.2 28.3 69.2 31.3 4.0 0.0

web-郵送 -2.5 8.2 -7.3 2.0 2.3 0.0

Q1～Q6の回答所要時間
30秒未満 27 70.4 22.2 77.8 44.4 3.7 0.0

30秒以上 36 63.9 47.2 50.0 25.0 8.3 0.0

30秒未満-30秒以上 6. 5 -25. 0 27. 8 19. 4 -4. 6 0. 0

 Q7SQ2.郵送調査の方が回答しやすい理由について、あてはまるものをお選びください。（いくつでも）
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オンライン調査画面については、95%以上が「見やすかった」との回答だった。 

 

 
 
Q1暮らし向きについて回答する際にイメージした事柄などについてイメージ項目をいくつ
でも選択する質問では、多くのカテゴリでオンライン調査群より郵送調査群、30秒未満よ
り 30秒以上の選択率が高い。「物価の動向」は 30秒未満より 30秒以上が 12.4ポイント高
い。 

 
  

表側 回答者数 見やす

かった

（回答し

やすかっ

た）

見にく

かった

（回答し

にくかっ

た）

無回答

web 871 96.2 3.6 0.2

郵送 878 95.7 4.2 0.1

web-郵送 0.5 -0.6 0.1

Q1～Q6の回答所要時間
30秒未満 318 96.2 3.5 0.3

30秒以上 553 96.2 3.6 0.2

30秒未満-30秒以上 0. 0 -0. 1 0. 1

表側 回答者数 字が小さ

い

調査票全

体が画面

上で見え

ない

質問文や

選択肢が

横に長す

ぎる

郵送調査

の調査票

の方が見

やすかっ

た（回答

しやす

かった）

その他 見にくい

と感じた

項目はな

い

無回答

web 871 5.4 3.4 3.8 2.8 1.3 81.5 4.8

郵送 878 5.6 3.5 2.3 5.6 0.6 80.6 5.7

web-郵送 -0.2 -0.1 1.5 -2.8 0.7 0.9 -0.9

Q1～Q6の回答所要時間
30秒未満 318 6.9 4.7 2.8 3.1 1.6 80.8 4.1

30秒以上 553 4.5 2.7 4.3 2.5 1.1 81.9 5.2

30秒未満-30秒以上 2. 4 2. 0 -1. 5 0. 6 0. 5 -1. 1 -1. 1

 Q7_2.電子調査票（インターネット調査画面上の調査票）は見やすかった（回答しやすかった）ですか。（ひとつだけ）

 Q8.電子調査票が見にくい（回答しにくい）と感じた項目があれば、あてはまるものをすべてお選びください。（いくつで
も）

表側 回答者数 世帯の収

入と支出

のバラン

ス

物価の動

向

家族の状

況（進

学、就

職、結

婚、介護

など）

自分の雇

用状況、

勤め先の

経営状況

など

家族の雇

用状況、

勤め先の

経営状況

など

借入金

（ロー

ン）の状

況

商店・

スー

パー・デ

パートな

どの価格

動向や混

み具合な

ど

景気関連

指標や経

済統計の

結果（報

道を含

む）

新聞、テ

レビ、イ

ンター

ネット、

雑誌等に

おける解

説や意見

なんとな

く漠然と

その他 無回答

web 871 69.6 43.1 23.9 26.4 17.1 7.0 16.1 10.2 15.5 6.8 2.0 0.1

郵送 878 70.6 44.3 31.0 28.8 21.1 7.5 18.0 13.4 15.6 6.0 2.1 0.2

web-郵送 -1.0 -1.2 -7.1 -2.4 -4.0 -0.5 -1.9 -3.2 -0.1 0.8 -0.1 -0.1

Q1～Q6の回答所要時間
30秒未満 318 68.2 35.2 19.5 24.5 11.0 7.2 11.3 7.9 10.1 7.5 0.0 0.3

30秒以上 553 70.3 47.6 26.4 27.5 20.6 6.9 18.8 11.6 18.6 6.3 3.1 0.0

30秒未満-30秒以上 -2. 1 -12. 4 -6. 9 -3. 0 -9. 6 0. 3 -7. 5 -3. 7 -8. 5 1. 2 -3. 1 0. 3

 Q9.「あなたの世帯の暮らし向きは、今後半年間に今よりも良くなると思いますか、悪くなると思いますか。」という設問
に対して「Q1回答」とお答えいただきましたが、回答するときにあなたは何をイメージしましたか。（いくつでも）
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Q2収入の増え方について回答する際にイメージした事柄などについてイメージ項目をいく
つでも選択する質問では、オンライン調査群と郵送調査群では大きな差は見られなかった。

30秒未満と 30秒以上で比較すると、「なんとなく漠然と」以外すべてのカテゴリで 30秒
未満より 30秒以上が高い。 

 
 
Q3雇用環境について回答する際にイメージした事柄などについてイメージ項目をいくつで
も選択する質問では、「家族の雇用の安定性、職のみつけやすさ」「自分の勤め先の経営状

況」「なんとなく漠然と」が、郵送調査群よりオンライン調査群が高い。 
30秒未満と 30秒以上で比較すると、「近隣地域や近隣企業の経営状況や雇用状況」「景気関
連指標や経済統計の結果（報道を含む）」新聞、テレビ、インターネット、雑誌等における

解説や意見」が、30 秒未満より 30 秒以上が 9～13 ポイント程度高く、それ以外のカテゴ
リでは 0.5～6.6ポイント低い。 

 
  

表側 回答者数 自分の収

入の金額

が今後半

年間に増

えるか、

減るか

家族の収

入の金額

が今後半

年間に増

えるか、

減るか

自分の収

入の増え

方が今後

半年間に

大きくな

るかどう

か

家族の収

入の増え

方が今後

半年間に

大きくな

るかどう

か

自分や家

族の雇用

状況、勤

め先の経

営状況な

ど

利息収入

の状況

株式など

の配当や

資産の運

用益

景気関連

指標や経

済統計の

結果（報

道を含

む）

新聞、テ

レビ、イ

ンター

ネット、

雑誌等に

おける解

説や意見

なんとな

く漠然と

その他 無回答

web 871 53.3 40.9 13.8 13.0 24.7 3.9 7.9 6.8 8.0 6.0 2.5 0.7

郵送 878 52.4 43.4 14.1 12.3 25.9 3.4 9.0 8.8 8.5 5.8 1.9 0.5

web-郵送 0.9 -2.5 -0.3 0.7 -1.2 0.5 -1.1 -2.0 -0.5 0.2 0.6 0.2

Q1～Q6の回答所要時間
30秒未満 318 51.6 35.5 13.2 10.4 21.7 2.5 3.8 4.1 5.0 9.1 0.3 0.9

30秒以上 553 54.2 43.9 14.1 14.5 26.4 4.7 10.3 8.3 9.8 4.2 3.8 0.5

30秒未満-30秒以上 -2. 6 -8. 4 -0. 9 -4. 1 -4. 7 -2. 2 -6. 5 -4. 2 -4. 8 4. 9 -3. 5 0. 4

 Q10.「あなたの世帯の収入の増え方は、今後半年間に今よりも大きくなると思いますか、小さくなると思いますか。」と
いう設問に対して「Q2回答」とお答えいただきましたが、回答するときにあなたは何をイメージしましたか（いくつでも）

表側 回答者数 自分の雇

用の安定

性、職の

みつけや

すさ

家族の雇

用の安定

性、職の

みつけや

すさ

自分の勤

め先の経

営状況

家族の勤

め先の経

営状況

人のとり

やすさ等

の状況

（個人営

業及び企

業経営の

場合）

近隣地域

や近隣企

業の経営

状況や雇

用状況

景気関連

指標や経

済統計の

結果（報

道を含

む）

新聞、テ

レビ、イ

ンター

ネット、

雑誌等に

おける解

説や意見

なんとな

く漠然と

その他 無回答

web 871 24.7 12.6 15.4 8.2 5.6 22.5 25.3 28.6 14.7 2.4 0.5

郵送 878 26.5 11.5 14.6 9.7 6.4 27.4 28.2 31.3 13.4 2.8 1.3

web-郵送 -1.8 1.1 0.8 -1.5 -0.8 -4.9 -2.9 -2.7 1.3 -0.4 -0.8

Q1～Q6の回答所要時間
30秒未満 318 27.4 14.2 15.7 8.8 6.0 14.5 19.2 20.1 18.9 0.3 0.9

30秒以上 553 23.1 11.8 15.2 7.8 5.4 27.1 28.8 33.5 12.3 3.6 0.2

30秒未満-30秒以上 4. 3 2. 4 0. 5 1. 0 0. 6 -12. 6 -9. 6 -13. 4 6. 6 -3. 3 0. 7

 Q11.「職の安定性、みつけやすさなどの雇用環境は、今後半年間に今よりも良くなると思いますか、悪くなると思いま
すか。」という設問に対して「Q3回答」とお答えいただきましたが、回答するときにあなたは何をイメージしましたか。（い
くつでも）
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Q4耐久消費財の買い時について回答する際にイメージした事柄などについてイメージ項目
をいくつでも選択する質問では、多くのカテゴリでオンライン調査群よりも郵送調査群が

やや高い（0.8～2.6ポイント程度）。 
30秒未満では「自分の収入」が 37.7%で最も高く、次いで「家具類、電気製品の購入予定」
23.9%、「家族の収入」22.3%でその他の項目は 20%未満であった。30秒以上では順位が変
わり「家具類、電気製品の購入予定」31.1%がトップ、「自分の収入」25.5%、「景気関連指
標や経済統計の結果（報道を含む）」23.7%、「テレビ、インターネット、雑誌等における解
説や意見」21.7%、「家族の収入」20.4%と、30 秒以上で比較すると様々な項目をイメージ
して回答している。 

 
 
  

表側 回答者数 自分の収

入

家族の収

入

自動車の

購入状

況・予定

家具類、

テレビ・

冷蔵庫な

どの電気

製品の購

入状況・

予定

上記以外

の耐久消

費財の購

入状況・

予定

耐久消費

財以外の

品物・

サービス

の購入状

況・予定

バーゲ

ン・セー

ル時期

新製品・

新モデル

発売動向

エコポイ

ントやプ

レミアム

付商品券

等の政策

の状況

景気関連

指標や経

済統計の

結果（報

道を含

む）

テレビ、

インター

ネット、

雑誌等に

おける解

説や意見

なんとな

く漠然と

その他

web 871 30.0 21.1 10.6 28.5 12.9 11.0 5.9 3.2 4.2 20.2 18.6 12.7 2.6

郵送 878 31.3 22.4 12.0 30.3 14.1 10.5 5.7 5.5 5.0 21.2 18.5 15.3 2.8

web-郵送 -1.3 -1.3 -1.4 -1.8 -1.2 0.5 0.2 -2.3 -0.8 -1.0 0.1 -2.6 -0.2

Q1～Q6の回答所要時間
30秒未満 318 37.7 22.3 8.5 23.9 9.4 10.1 6.3 3.8 1.9 14.2 13.2 15.7 0.6

30秒以上 553 25.5 20.4 11.8 31.1 14.8 11.6 5.6 2.9 5.6 23.7 21.7 11.0 3.8

30秒未満-30秒以上 12. 2 1. 9 -3. 3 -7. 2 -5. 4 -1. 5 0. 7 0. 9 -3. 7 -9. 5 -8. 5 4. 7 -3. 2

表側 回答者数 無回答

web 871 1.0

郵送 878 1.1

web-郵送 -0.1

Q1～Q6の回答所要時間
30秒未満 318 1.9

30秒以上 553 0.5

30秒未満-30秒以上 1. 4

 Q12.「耐久消費財の買い時としては、今後半年間に今よりも良くなると思いますか、悪くなると思いますか。」という設
問に対して「Q4回答」とお答えいただきましたが、回答するときにあなたは何をイメージしましたか。（いくつでも）

 Q12.「耐久消費財の買い時としては、今後半年間に今よりも良くなると思いますか、悪くなると思いますか。」という設問に対して「Q4回答」と
お答えいただきましたが、回答するときにあなたは何をイメージしましたか。（いくつでも）・・・つづき
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Q5資産価値について回答する際にイメージした事柄などについてイメージ項目をいくつで
も選択する質問では、「新聞、テレビ、インターネット、雑誌等における解説や意見」「な

んとなく漠然と」が郵送調査群よりオンライン調査群が高く、それ以外のカテゴリはすべ

て郵送調査群が高い。 
30秒未満と 30秒以上では「なんとなく漠然と」のみ 16ポイントの差で 30秒未満が高く、
それ以外のカテゴリはすべて 30秒以上が高い。 

 
Q6物価の見通しについて回答する際にイメージした事柄などについてイメージ項目をいく
つでも選択する質問では、「その他」以外すべてのカテゴリでオンライン調査群より郵送調

査群がやや高い。30秒未満と 30秒以上を比較すると 30秒以上が「消費税率の変化など政
策の動向」が 17.1ポイント高い。 

 
  

表側 回答者数 所有して

いる株価

の動向

所有して

いる土地

の地価の

動向

所有して

いる絵

画・骨董

等の価値

の変化

景気関連

指標や経

済統計の

結果（報

道を含

む）

新聞、テ

レビ、イ

ンター

ネット、

雑誌等に

おける解

説や意見

なんとな

く漠然と

その他 無回答

web 727 33.3 32.6 1.0 21.7 25.2 21.7 1.4 0.4

郵送 720 37.1 38.9 2.5 21.8 23.9 19.7 2.8 0.0

web-郵送 -3.8 -6.3 -1.5 -0.1 1.3 2.0 -1.4 0.4

Q1～Q6の回答所要時間
30秒未満 263 26.2 22.8 0.4 15.6 23.2 31.9 0.4 0.4

30秒以上 464 37.3 38.1 1.3 25.2 26.3 15.9 1.9 0.4

30秒未満-30秒以上 -11. 1 -15. 3 -0. 9 -9. 6 -3. 1 16. 0 -1. 5 0. 0

 Q13.「あなたの世帯で所有している株式・土地などの資産価値は、今後半年間に今よりも増えると思いますか、減ると
思いますか。」という設問に対して「Q5回答」とお答えいただきましたが、回答するときにあなたは何をイメージしました
か。（いくつでも）

表側 回答者数 日ごろよ

く買い物

に行く商

店・スー

パーでの

生鮮食品

や日用品

の価格動

向

商店・

スー

パー・デ

パート等

のセール

時期

新聞、テ

レビ、イ

ンター

ネット、

雑誌等に

おける情

報

新商品・

新モデル

発売の動

向

消費税率

の変化な

ど政策の

動向

その他 無回答

web 871 70.5 11.4 38.8 4.0 37.0 2.9 0.8

郵送 878 74.6 14.1 40.9 4.4 41.1 2.7 0.2

web-郵送 -4.1 -2.7 -2.1 -0.4 -4.1 0.2 0.6

Q1～Q6の回答所要時間
30秒未満 318 67.6 13.5 32.7 5.3 26.1 0.9 0.6

30秒以上 553 72.2 10.1 42.3 3.3 43.2 4.0 0.9

30秒未満-30秒以上 -4. 6 3. 4 -9. 6 2. 0 -17. 1 -3. 1 -0. 3

 Q14_1.「あなたの世帯で日ごろよく購入する品物の価格について、１年後どの程度になると思いますか。」という設問に
対して「Q6回答」とお答えいただきましたが、回答するときにあなたは何をイメージしましたか。（いくつでも）
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Q6物価の見通しについて回答する際にイメージした商品・サービスについてイメージ項目
をいくつでも選択する質問では、すべてのカテゴリでオンライン調査群より郵送調査群が、

30秒未満より 30秒以上が高い。特に 30秒以上は「日用品の価格」で 12.7ポイント、「公
共料金」で 13.2ポイント 30秒未満より高い。 

 

 
F1で回答した「世帯主」について、「世帯主」にあてはまるものをいくつでも選択する質問
では、記入の手引きに記載している「世帯の主たる収入を得ている」はオンライン調査群、

郵送調査群ともに 71%程度で変わらなかった。 
30秒未満と 30秒以上では、「世帯の中で最も年齢が高い」以外はすべて 30秒以上が高い。 

 
 
  

表側 回答者数 食料品の

価格

日用品の

価格

衣料品、

靴、雑貨

（鞄な

ど）等の

価格

電気製品

など耐久

財の価格

交通機関

の運賃

電気、ガ

ス、水道

料金等の

公共料金

ガソリ

ン・灯油

の価格

住宅の修

繕費や家

賃

旅行やレ

ジャー施

設の価格

病院の診

察費や薬

の価格

学校や教

育サービ

スの価格

その他 無回答

web 871 92.1 67.2 28.6 16.3 9.0 37.3 28.9 5.2 8.7 7.6 2.8 0.1 0.6

郵送 878 93.7 76.1 35.2 18.2 10.3 42.8 32.9 5.4 13.0 10.6 3.5 0.1 0.3

web-郵送 -1.6 -8.9 -6.6 -1.9 -1.3 -5.5 -4.0 -0.2 -4.3 -3.0 -0.7 0.0 0.3

Q1～Q6の回答所要時間
30秒未満 318 89.0 59.1 23.9 14.8 6.3 28.9 23.0 4.7 6.6 3.5 2.2 0.0 0.6

30秒以上 553 93.9 71.8 31.3 17.2 10.5 42.1 32.4 5.4 9.9 9.9 3.1 0.2 0.5

30秒未満-30秒以上 -4. 9 -12. 7 -7. 4 -2. 4 -4. 2 -13. 2 -9. 4 -0. 7 -3. 3 -6. 4 -0. 9 -0. 2 0. 1

 Q14_2.「あなたの世帯で日ごろよく購入する品物の価格」について回答するときに、あなたはどのような商品・サービス
の価格をイメージしましたか。（いくつでも）

表側 回答者数 世帯の中

で最も年

齢が高い

住民票上

で「世帯

主」とし

ている

世帯の主

たる収入

を得てい

る

家長であ

る

その他 無回答

web 871 52.6 76.8 71.4 44.9 0.2 0.1

郵送 878 52.2 79.4 71.2 47.6 0.5 0.2

web-郵送 0.4 -2.6 0.2 -2.7 -0.3 -0.1

Q1～Q6の回答所要時間
30秒未満 318 53.1 71.4 66.7 39.6 0.0 0.3

30秒以上 553 52.3 79.9 74.1 47.9 0.4 0.0

30秒未満-30秒以上 0. 8 -8. 5 -7. 4 -8. 3 -0. 4 0. 3

 Q15.あなたの世帯の「世帯主」についてお伺いする設問で、あなたご自身は「$Asetai」とお答えいただきました。「世
帯主」について、あてはまるものをすべてお選びください。（いくつでも）
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再度消費動向調査へ回答する場合の希望調査手法について聞いたところ、オンライン調査

群が 90%以上「インターネット調査」と回答したのに対し、郵送調査群では 76.3%にとど
まった。 

 

 
回答期日 15日に回答することを意識したかという質問に「意識した」と回答したのは、郵
送調査群の 66.3%に対し、オンライン調査群では 44.3%と 22 ポイントの差がついた。30
秒未満と 30秒以上で比較すると差はなかった。 
「意識しなかった」理由について、オンライン調査群、郵送調査群ともに「すぐに回答し

ないと 15日に回答するのを忘れてしまうと思った」が 70%弱で最も高かった。オンライン
調査群は「15日基準で回答することを知らなかった」が郵送調査群より 10ポイント程度高
い。 

 
 
 
  

表側 回答者数 インター

ネット調

査

郵送調査 無回答

web 871 92.2 7.7 0.1

郵送 878 76.3 23.3 0.3

web-郵送 15.9 -15.6 -0.2

Q1～Q6の回答所要時間
30秒未満 318 90.9 9.1 0.0

30秒以上 553 92.9 6.9 0.2

30秒未満-30秒以上 -2. 0 2. 2 -0. 2

 Q16.もし今後、あなたが再度消費動向調査へ回答するとしたら、インターネット調査か郵送調査、どちらで回答したい
ですか。（ひとつだけ）

表側 回答者数 意識した 意識しな

かった

無回答

web 871 44.3 55.7 0.0

郵送 878 66.3 33.5 0.2

web-郵送 -22.0 22.2 -0.2

Q1～Q6の回答所要時間
30秒未満 318 45.6 54.4 0.0

30秒以上 553 43.6 56.4 0.0

30秒未満-30秒以上 2. 0 -2. 0 0. 0

表側 回答者数 すぐに回

答しない

と、15日

に回答す

るのを忘

れてしま

うと思っ

た

15日基準

で回答す

ることを

知らな

かった

15日当日

に回答す

る必要は

ないと

思った

その他 無回答

web 485 68.2 15.7 13.4 2.5 0.2

郵送 294 69.4 5.8 18.4 6.5 0.0

web-郵送 -1.2 9.9 -5.0 -4.0 0.2

Q1～Q6の回答所要時間
30秒未満 173 71.7 16.8 10.4 1.2 0.0

30秒以上 312 66.3 15.1 15.1 3.2 0.3

30秒未満-30秒以上 5. 4 1. 7 -4. 7 -2. 0 -0. 3

 Q17.10日頃に調査のご案内をお届けし、15日を基準にご回答いただく調査でしたが、あなたは15日当日に回答する
ことを意識しましたか。（ひとつだけ）

 Q17SQ1.15日に回答することを意識しなかった理由について、もっともあてはまるものをお選びください。（ひとつだけ）
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「記入の仕方」（調査票の記入方法を記載した資料）は、郵送調査群の 84.7%が「確かに見
た」と回答したのに対し、オンライン調査群では 76.9%にとどまった。30 秒未満と 30 秒
以上で比較すると差はなかった。 
「記入の仕方」は「分かりやすかった」と答えたのはどの群でも 95%を超えた。 

 
  

表側 回答者数 確かに見

た

見たよう

な気がす

る

見ていな

い

覚えてい

ない

無回答

web 871 76.9 20.0 0.9 2.1 0.1

郵送 878 84.7 13.9 0.8 0.3 0.2

web-郵送 -7.8 6.1 0.1 1.8 -0.1

Q1～Q6の回答所要時間
30秒未満 318 76.7 21.1 0.9 1.3 0.0

30秒以上 553 77.0 19.3 0.9 2.5 0.2

30秒未満-30秒以上 -0. 3 1. 8 0. 0 -1. 2 -0. 2

表側 回答者数 質問内容

が簡単で

あり、

「記入の

仕方」を

見る必要

がなかっ

た

感覚的に

答えれば

良く、回

答内容を

細かく吟

味する必

要がない

と思った

回答する

際、「記

入の仕

方」を手

元に用意

するのが

面倒だっ

た

紛失した その他 無回答

web 8 75.0 12.5 0.0 12.5 0.0 0.0

郵送 7 85.7 28.6 14.3 0.0 0.0 0.0

web-郵送 -10.7 -16.1 -14.3 12.5 0.0 0.0

Q1～Q6の回答所要時間
30秒未満 3 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

30秒以上 5 60.0 20.0 0.0 20.0 0.0 0.0

30秒未満-30秒以上 40. 0 -20. 0 0. 0 -20. 0 0. 0 0. 0

表側 回答者数 分かりや

すかった

分かりに

くかった

無回答

web 871 95.8 3.7 0.6

郵送 878 97.5 2.4 0.1

web-郵送 -1.7 1.3 0.5

Q1～Q6の回答所要時間
30秒未満 318 95.3 4.1 0.6

30秒以上 553 96.0 3.4 0.5

30秒未満-30秒以上 -0. 7 0. 7 0. 1

表側 回答者数 消費者の

意識

（「暮ら

し向

き」）

消費者の

意識

（「収入

の増え

方」）

消費者の

意識

（「雇用

環境」）

消費者の

意識

（「耐久

消費財の

買い時判

断」）

消費者の

意識

（「資産

価値」）

物価の見

通し

世帯の状

況

その他 無回答

web 32 25.0 15.6 28.1 34.4 21.9 31.3 3.1 3.1 0.0

郵送 21 0.0 19.0 19.0 9.5 14.3 23.8 33.3 14.3 0.0

web-郵送 25.0 -3.4 9.1 24.9 7.6 7.5 -30.2 -11.2 0.0

Q1～Q6の回答所要時間
30秒未満 13 23.1 23.1 23.1 23.1 15.4 30.8 7.7 0.0 0.0

30秒以上 19 26.3 10.5 31.6 42.1 26.3 31.6 0.0 5.3 0.0

30秒未満-30秒以上 -3. 2 12. 6 -8. 5 -19. 0 -10. 9 -0. 8 7. 7 -5. 3 0. 0

表側 回答者数 はい いいえ 無回答

web 871 54.6 45.2 0.1

郵送 878 53.9 46.1 0.0

web-郵送 0.7 -0.9 0.1

Q1～Q6の回答所要時間
30秒未満 318 53.1 46.9 0.0

30秒以上 553 55.5 44.3 0.2

30秒未満-30秒以上 -2. 4 2. 6 -0. 2

 Q18.9月の調査開始時に、調査票と一緒に「記入の仕方」を郵送しましたが、あなたはご覧になりましたか。（ひとつだ
け）

 Q18SQ1.見なかった理由について、あてはまるものをお選びください。（いくつでも）

 Q19.9月の調査開始時に、調査票と一緒に「記入の仕方」を郵送しましたが、ここに書かれている説明はあなたにとっ
て分かりやすかったですか。（ひとつだけ）

 Q19SQ1.特に分かりにくかった部分はどこですか。（いくつでも）

 Q20.「記入の仕方」は、現在も保管してありますか。（ひとつだけ）
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11月調査に回答する際、消費増税の時期が先送りされる報道を考慮したかという質問では、
郵送調査群の 60.5%が「考慮した」と回答し、オンライン調査群の 55.6%より 4.9ポイント
高かった。 
30秒未満と 30秒以上を比較すると、30秒未満の「考慮した」が 30秒以上に比べ 3.9ポイ
ント低く、「考慮しなかった」が、30秒以上に比べ 10.6ポイント高い。 
 

 
 
12月調査に回答する際、消費増税の時期が先送りされる報道を考慮したかという質問では、
郵送調査群の 69.7%が「考慮した」と回答し、オンライン調査群の 64.2%より 5.5ポイント
高かった。 
30 秒未満と 30 秒以上を比較すると、30秒未満の「考慮した」が 30 秒以上に比べ 9 ポイ
ント低く、「考慮しなかった」が、30秒以上に比べ 9.7ポイント高い。 

 

  

表側 回答者数 考慮した 考慮しな

かった

回答時点

では報道

を知らな

かった/

覚えてい

ない

無回答

全体 1749 58.0 25.8 16.1 0.1

MODE.割り当てられた調査手法（ひとつだけ）
web 871 55.6 26.3 18.0 0.1

郵送 878 60.5 25.3 14.2 0.0

web-郵送 -4. 9 1. 0 3. 8 0. 1

Q1～Q6の回答所要時間
30秒未満 318 53.1 33.0 13.8 0.0

30秒以上 553 57.0 22.4 20.4 0.2

30秒未満-30秒以上 -3. 9 10. 6 -6. 6 -0. 2

 Q21.平成26年11月に消費増税の時期が先送りされる報道がありました。あなたは11月調査に回答する際に、この報
道を考慮しましたか。（ひとつだけ）

表側 回答者数 考慮した 考慮しな

かった

回答時点

では報道

を知らな

かった/

覚えてい

ない

無回答

全体 1749 67.0 24.8 8.0 0.2

MODE.割り当てられた調査手法（ひとつだけ）
web 871 64.2 25.9 9.8 0.1

郵送 878 69.7 23.7 6.3 0.3

web-郵送 -5. 5 2. 2 3. 5 -0. 2

Q1～Q6の回答所要時間
30秒未満 318 58.5 32.1 9.1 0.3

30秒以上 553 67.5 22.4 10.1 0.0

30秒未満-30秒以上 -9. 0 9. 7 -1. 0 0. 3

 Q22.平成26年11月に消費増税の時期が先送りされる報道がありました。あなたは12月調査に回答する際に、この報
道を考慮しましたか。（ひとつだけ）
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12月調査に回答する際に、衆議院解散総選挙が実施されたこと考慮したかという質問では、
「考慮した」ではオンライン調査群と郵送調査群で大きな差はなかった。「考慮しなかった」

では、オンライン調査群が 45.9%、郵送調査群は 49.2%で、3.3ポイント差となった。 
30秒未満と 30秒以上を比較すると、30秒未満の「考慮した」が 30秒以上に比べ 7.7ポイ
ント高く、「考慮しなかった」が、30秒以上に比べ 7ポイント低い。 

 
 
内閣府が実施している「消費動向調査」の調査結果の報道を目にしたことがあるかという

質問では、約 4割が「はい」と回答し、オンライン調査と郵送調査、30秒未満と 30秒以
上で大きな差はなかった。 

 
  

表側 回答者数 考慮した 考慮しな

かった

回答時点

では知ら

なかった

/覚えて

いない

無回答

全体 1749 45.5 47.6 6.9 0.1

MODE.割り当てられた調査手法（ひとつだけ）
web 871 46.0 45.9 7.9 0.1

郵送 878 44.9 49.2 5.9 0.0

web-郵送 1. 1 -3. 3 2. 0 0. 1

Q1～Q6の回答所要時間
30秒未満 318 50.9 41.5 7.5 0.0

30秒以上 553 43.2 48.5 8.1 0.2

30秒未満-30秒以上 7. 7 -7. 0 -0. 6 -0. 2

 Q23.平成26年12月に衆議院解散総選挙が実施されました。あなたは12月調査に回答する際に、この事柄を考慮しま
したか。（ひとつだけ）

表側 回答者数 はい いいえ 無回答

全体 1749 41.7 58.3 0.0

MODE.割り当てられた調査手法（ひとつだけ）
web 871 42.1 57.9 0.0

郵送 878 41.2 58.8 0.0

web-郵送 0. 9 -0. 9 0. 0

Q1～Q6の回答所要時間
30秒未満 318 41.2 58.8 0.0

30秒以上 553 42.7 57.3 0.0

30秒未満-30秒以上 -1. 5 1. 5 0. 0

 Q24.今回ご協力いただいた試験調査は、内閣府が昭和57年（1982年）より実施している「消費動向調査」と同じ内容
です。消費動向調査の調査結果は、消費者マインドを示す消費者態度指数として毎月中旬に公表されています。（例：
http://www.nikkei.com/article/DGXLASFL19HOZ_Z10C15A1000000/ ）あなたは、この調査結果に関する新聞報
道やニュースをご覧になったことがありますか。（ひとつだけ）
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一般的な 5件法で、生活の程度は世間一般から見てどうかという質問では、「中の中」で 30
秒未満が 46.9%に対し、30秒以上が 38%と、8.9ポイントの差がでた。 

 
＜画面イメージ＞ 

 

 
＜画面イメージ＞ 

 

 
 
  

表側 回答者数 満足して

いる

まあ満足

している

どちらと

もいえな

い

やや不満

だ

不満だ わからな

い

無回答

全体 1749 3.8 47.7 18.5 20.5 9.0 0.2 0.3

MODE.割り当てられた調査手法（ひとつだけ）
web 871 4.0 45.9 18.4 22.3 9.0 0.1 0.3

郵送 878 3.6 49.4 18.7 18.8 9.0 0.2 0.2

web-郵送 0. 4 -3. 5 -0. 3 3. 5 0. 0 -0. 1 0. 1

Q1～Q6の回答所要時間
30秒未満 318 3.5 47.5 20.8 20.1 7.5 0.3 0.3

30秒以上 553 4.3 45.0 17.0 23.5 9.8 0.0 0.4

30秒未満-30秒以上 -0. 8 2. 5 3. 8 -3. 4 -2. 3 0. 3 -0. 1

 Q25.あなたは、全体として、現在の生活にどの程度満足していますか。（ひとつだけ）

 Q26.お宅の生活の程度は、世間一般からみて、どうですか。（ひとつだけ）

表側 回答者数 上 中の上 中の中 中の下 下 わからな

い

無回答

全体 1749 0.6 19.6 41.1 28.9 8.8 1.0 0.1

MODE.割り当てられた調査手法（ひとつだけ）
web 871 0.5 20.0 41.2 27.9 9.3 1.0 0.1

郵送 878 0.7 19.2 40.9 30.0 8.3 0.9 0.0

web-郵送 -0. 2 0. 8 0. 3 -2. 1 1. 0 0. 1 0. 1

Q1～Q6の回答所要時間
30秒未満 318 1.3 21.7 46.9 21.7 8.2 0.3 0.0

30秒以上 553 0.0 19.0 38.0 31.5 9.9 1.4 0.2

30秒未満-30秒以上 1. 3 2. 7 8. 9 -9. 8 -1. 7 -1. 1 -0. 2
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回答端末の画面サイズについては「11インチ以上16インチ未満(通常のノートPCサイズ)」
でオンライン調査群が、「16インチ以上(大き目のノート PCサイズ、デスクトップ PCサイ
ズ)」で郵送調査群がそれぞれ 2.5ポイント程度高い。30秒未満と 30秒以上では、「11イ
ンチ以上 16インチ未満(通常のノート PCサイズ)」において 30秒以上が 8ポイント程度高
い。「4インチ未満（小さめのスマートフォンサイズ）」～「6インチ以上 9インチ未満(小
さめのタブレット iPad mini、 Nexus7、Kindle Fire HD等)」の比較的小さい画面サイ
ズでは、いずれも 30秒未満が高い。 

 
本調査は調査依頼されたモニター本人が必ず回答する調査として実施した。ほとんどが「す

べて自分自身が回答した」と回答した。 

 

 
 
  

表側 回答者数 4インチ

未満(小

さめのス

マート

フォンサ

イズ)

4インチ

以上5イ

ンチ未満

(通常の

スマート

フォンサ

イズ

iPhone

等)

5インチ

以上6イ

ンチ未満

(大きめ

のスマー

トフォン

サイズ

Nexus5、

GALAXY

Noteシ

リーズ、

Xperia Z

Ultra等)

6インチ

以上9イ

ンチ未満

(小さめ

のタブ

レット

iPad

mini、

Nexus7、

Kindle

Fire HD

等)

9インチ

以上11イ

ンチ未満

(タブ

レット

iPad

等、小さ

いノート

PCサイ

ズ)

11インチ

以上16イ

ンチ未満

(通常の

ノートPC

サイズ)

16インチ

以上(大

き目の

ノートPC

サイズ、

デスク

トップPC

サイズ)

不明 無回答

web 871 1.5 8.8 2.8 2.9 3.9 43.4 35.9 0.8 0.0

郵送 878 1.4 7.5 3.4 2.8 4.7 40.9 38.2 0.9 0.2

web-郵送 0.1 1.3 -0.6 0.1 -0.8 2.5 -2.3 -0.1 -0.2

Q1～Q6の回答所要時間
30秒未満 318 2.2 9.7 4.1 4.4 3.5 38.4 36.5 1.3 0.0

30秒以上 553 1.1 8.3 2.0 2.0 4.2 46.3 35.6 0.5 0.0

30秒未満-30秒以上 1. 1 1. 4 2. 1 2. 4 -0. 7 -7. 9 0. 9 0. 8 0. 0

 Q27.現在あなたがこのアンケートに回答している端末の画面サイズがわかればお知らせください。（ひとつだけ）

表側 回答者数 すべて自

分自身が

回答した

家族な

ど、自分

以外が回

答したこ

とがある

無回答

web 871 99.8 0.2 0.0

郵送 878 99.3 0.5 0.2

web-郵送 0.5 -0.3 -0.2

Q1～Q6の回答所要時間
30秒未満 318 99.7 0.3 0.0

30秒以上 553 99.8 0.2 0.0

30秒未満-30秒以上 -0. 1 0. 1 0. 0

 Q28.9月調査から今回の2月調査までの間、一度でもあなた以外の方が調査に回答したことはありましたか。（ひとつ
だけ）
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	(イ) Q2収入の増え方の質問について、30秒未満と30秒以上のスコアを比較すると、30秒未満は10月調査時点で「変わらない」が30秒以上よりも12.1ポイント高く、「やや小さくなる」は12.2ポイント低い。それ以降、11月～2月まで継続して「変わらない」が6～12ポイント程度高く、「やや小さくなる」は5～12ポイント程度低い。
	(ウ) Q3雇用環境の質問について、30秒未満と30秒以上のスコアを比較すると、30秒未満は10月調査時点で「変わらない」が30秒以上よりも16.5ポイント高く、それ以降、「変わらない」11月は14.9ポイント、12月は9.1ポイント 、1月は3.4ポイント、2月は8.3ポイント高かった。「やや悪くなる」は10月が11.8ポイント、11月が6.7ポイント低かったが12月～2月の差は少なかった。オンライン調査群の30秒以上と郵送調査群のスコアを比較すると、一貫して郵送調査群の方が「変わらない」が高い。
	(エ) Q4耐久消費財の買い時の質問では、10月調査時点で、「変わらない」は17.1ポイント、30秒未満が高い。それに対し「やや悪くなる」は16.6ポイント、30秒以上が高い。それ以降、11月～2月まで継続して「変わらない」は30秒未満が10～15ポイント程度高く、「やや悪くなる」は10～15ポイント程度30秒以上が高い。オンライン調査群の30秒以上と郵送調査群のスコアを比較すると、一貫して郵送調査群の方が「変わらない」が高い。
	(オ) Q5資産価値の質問では、10月調査時点で、「変わらない」が16.3ポイントの差で、30秒未満が高い。それに対し「やや減る」は13ポイント、30秒以上が高い。それ以降、11月～2月まで継続して「変わらない」は30秒未満が10ポイント程度高い。11月～1月では、「やや増える」の30秒以上が5～9ポイント程度高い。オンライン調査群の30秒以上と郵送調査群のスコアを比較すると、一貫して郵送調査群の方が「変わらない」が高い。
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